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WLan-Presenter. Kramer ViaGo 
Kabelloses Präsentieren für Windows und Android-Geräte 

Über das im Medienpult eingebaute Kramer ViaGo System kann der Bildschirm vom Smartphone, Tablet 
oder vom Laptop auf dem Beamer abgespielt werden. Studierende können sich mit ihren eigenen Gerä-
ten dazu schalten. Zeitgleich können auch mehrere Geräte dargestellt werden. Es sind keine Kabel not-
wendig und es kann sich frei im Raum bewegt werden. Die Übertragung läuft über W-Lan. Zur Erstein-
richtung ist die Kramer ViaGo App auf dem Smartphone/Tablet bzw. die Kramer ViaGo Software auf dem 
Laptop zu installieren. 

Für Apple-Produkte bietet das Apple-TV umfangreiche Funktionen. Dazu gibt es eine separate Anleitung. 

1 Ersteinrichtung 

 
Die Installation muss auf jedem Endgerät nur einmalig vorgenommen werden. 

1.1 Dienstlaptop 

(1) Softwarecenter aufrufen (Windows-Logo-Taste +S und dann „Softwarecenter“ eingeben und Aus-
wahl bestätigen) 

(2) Im Softwarecenter in der Suche „ViaApp“ eingeben und die Auswahl bestätigen. 

(3) Auf „Installieren“ klicken. 

(4) Im sich öffnenden Installationsfenster „J“ eingeben, um die Installation zu starten. 

1.2 Privater Laptop / Laptop von Studierendenden 

(1) Die aktuelle Kramer Via Go Software unter dem folgenden Link herunterladen:  
www.sport.wwu.de/ viagodownload 

(2) Software im Anschluss installieren. 

1.3 Smartphone/Tablet 

(1) In der Suche des Appstores „Kramer VIA“ eingeben und die App installieren. 
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2 Nutzung 
(1) Medienanlage einschalten und auf dem Touchpanel „W-LAN Presenter“ auswählen. 

 

2.1 Laptop 

(2) Programm „Kramer Via“ öffnen. Falls das Programm über die Suche nicht gefunden wird, ist die 
Ausführungsdatei unter dem folgenden Link zu finden:  
C:\Program Files (x86)\KRAMER\VIA\VIA.exe 

(3) Raum Name „ho101.uni-muenster.de“ eingeben.  

(4) Als Nick Name z.B. die Nutzerkennung angeben. 

(5) Bei Code den vierstelligen Code angeben, der auf der Beamerprojektionsfläche angezeigt wird. 

(6) Im sich öffnenden Fenster auf die Schaltfläche „Present“ klicken. 

(7) Nun wird der Bildschirm 1zu1 auf die Leinwandfläche übertragen. 

2.2 Smartphone/Tablet 

(2) Kramer Via App öffnen. 

 
(3) Raum Name „ho101.uni-muenster.de“ eingeben.  

(4) Als Nick Name z.B. die Nutzerkennung angeben. 
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(5) Bei Code den vierstelligen Code angeben, der auf der Beamerprojektionsfläche angezeigt wird. 

(6) Im sich öffnenden Fenster auf die Schaltfläche „Present“ klicken. 

 
(7) Der Bildschirm des Smartphones wird nun 1zu1 auf die Leinwandfläche übertragen. Beim Drehen 

des Smartphones kann zwischen Hoch- und Querformat gewechselt werden. 

3 Abmeldung 
(1) Im Kramer ViaGo Programm oben rechts auf das „x“ klicken. 

 
(2) Abmeldung mit „ja“ bestätigen. 
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